

РАЙОННЫЙ КОНКУРС
«ПОДВИГОМ СЛАВНЫ ТВОИ ЗЕМЛЯКИ»

Почётный гражданин
Удомельского района

Николай Арсеньевич
Архангельский



Николай Арсеньевич
Архангельский

Родился он в с. Молдино 20 марта 1926 года.
Уже в 5 лет маленький Коля научился читать, а первыми его книгами были газеты, которыми были обклеены стены избы.

Позже наш герой пошел учиться в Удомельскую среднюю школу. Учился хорошо, мечтал стать геодезистом, перечитал учебники по геодезии, топографии и картографии... Уже в 5 лет маленький Коля научился читать, а первыми его книгами были газеты, которыми были обклеены стены избы.

Позже наш герой пошел учиться в Удомельскую среднюю школу. Учился хорошо, мечтал стать геодезистом, перечитал учебники по геодезии, топографии и картографии.

Но началась война...

Он совсем молодым ушел воевать.



Н.А. Архангельский, 1946 год



В октябре 1943 года, учеников 10-го класса Удомельской средней школы: Филаретова Марка, Ильина Володю, Архангельского Николая - из Удомли, Смирнова Сашу из Бережка и Мишу Крылова из Мушина призвали в армию. Призывники 1926 года рождения были последним резервом Удомельского района для сражающейся армии. Принимал участие в боях с немецко- фашистскими захватчиками в составе 58 стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта. Был ранен. Контужен.



Служил в 46 запасной стрелковой бригаде, в 58 стрелковой дивизии 1 Украинского фронта, в составе которой был ранен и контужен. Награждён: Орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией». Служил в 46 запасной стрелковой бригаде, в 58 стрелковой дивизии 1 Украинского фронта, в составе которой был ранен и контужен. В 1953 году окончил с отличием Московский институт механизации сельского хозяйства. В 1953 году с отличием окончил Московский институт механизации сельского хозяйства и женился на своей однокласснице – Смородиной Софье Ивановне, с которой прожил долгую жизнь. Большую часть трудовой жизни Николай Арсеньевич с семьёй провёл вдали от малой родины, преподавал в учебных заведениях увлекался туризмом, работал с молодежью, занимался переводом стихотворений с украинского, а также пробовал себя в качестве поэта...





Творческое наследие
В Удомлю вернулся в 1986 году.
С 1986 года и до конца своих дней,
Николай Арсеньевич по крупицам
собирал материал об истории
Удомельского края. Из-под его пера
вышли книги: «История, Удомельского
района» в 2-х частях, «Почему так
называется?», «География Удомельского
района» (в соавторстве), «Удомельский
район в годы Великой Отечественной
воны», «Я живу во времени своем»,
Краеведческий словарь Удомельского
района Тверской области.

Значительная работа была проделана Николаем Арсеньевичем и по истории коренной русской провинции, изданы поэтические сборники: «О Родине и о войне», «Осколки памяти моей», «Я живу во времени своем», «Удомельские сказания. Также им написаны сотни краеведческих статей, изданных в периодической печати Удомельского района, совместно с Удомельским ТВ сделаны десятки видеосюжетов.

«Восточка из Твери»

Уважаемая редакция! Когда-то я написал стихотворение, посвященное родной школе № 1, и передал его директору Н.М.Седовой на рассмотрение. Даже предлагал напечатать музыку на слова, потому что стихотворение написано в ритме песни. К сожалению, не знаю, использовалась ли стихотворение. Писалю его вам для публикации в «Удомельской газете» и подобию случаю. Если опубликуете, то вышлите мне, пожалуйста, рукопись.

Во-таки скучаю я по «Удомельской газете»...

Наша первая школа носит имя Попова. В ней традиции давних времен бересут. И великий учитель нас встретит у входа, Вдохновляя в даросу на учбу и труд. Здесь, в любимой Удомле, наши прочные корни, Здесь мы мир открываем и находим друзей. Светлый атомный город обещает и кормит, Чтоб умнее мы стали и росли поскорей. И злотов нам последний известит в день осенний, Что закончилась юность, протекла года. Что-то будет впереди, что-то будет последним, Только первая школа будет первой вехой.

И.А.С. 03

«Все-таки скучаю по «Удомельской газете»»

О себе. Почти полгода «лутешествовал» по больницам. В этом году уже лежу в третьей больнице. Тверской процесс замор. Сумел дать статью о Курской битве для газеты «Вече Твери». Говорит, что напечатана, но сам еще свой труд не вывел.

С уважением,
Ваш Н.Арсеньевский.

ВЕТЕРАН
Выпущается по инициативе и при непосредственном участии Совета ветеранов Удомельского района

«Это наша история»

Тринадцатого декабря 1990 году исполнилось 50 лет со дня рождения Удомельского района. Этот юбилейный день мы отмечаем с особым интересом и гордостью. За эти годы наша история наполнилась яркими страницами. Мы пережили трудные времена, но всегда оставались верными своим традициям и ценностям. Сегодня мы с гордостью смотрим на то, что достигнуто, и с уверенностью смотрим в будущее. Это наша история, которую мы должны беречь и передавать будущим поколениям.

Ветераны войны и труда — это люди, которые внесли огромный вклад в развитие нашей страны. Их подвиги и доблестные подвиги являются примером для нас. Мы должны помнить их и чтить их память. Только так мы сможем построить процветающую и счастливую родину.

И.А.С. 03

Удомельская старина № 487 1990г.

История Удомельских церквей

Удомельская старина № 488 1990г.

Об археологических памятниках на Удомельской земле.

Удомельское золото

К 60-летию победы в Великой Отечественной войне

Никогда не утихнет боль утрат

Удомельская старина № 489 1990г.

Николай Арсеньевич помимо изданий великих книг о нашей маленькой родине, публикаций, посвятил много времени выступая на различных встречах, организовывал презентации своих книг, участвовал в научно-практических конференциях, где знакомил людей со своими книгами. В 1999 году Николаю Арсеньевичу Архангельскому присвоено звание Почётный гражданин Удомельского района с занесением в Книгу почёта. 25 сентября 2007 года Николая Арсеньевича не стало. Последние годы он прожил в Твери. Похоронен Архангельский Н.А. на кладбище в Дмитрово-Черкасах.



22 июня 2015 года в Удомле была открыта мемориальная доска на доме №4, по проспекту Энергетиков, где жил Николай Арсеньевич Архангельский, - человек, посвятивший многие годы своей жизни изучению истории Удомельского края.

Несмотря на то, что Николая Арсеньевича уже нет с нами, мне хочется выразить ему благодарность за то богатое наследство, что он оставил для нас в своих книгах и за любовь к родному Удомельскому краю.



ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА

1. Краеведческий форум путника <http://of.putnik.ru>

2. «PastVu» — ретро-фотографии стран и городов
<https://pastvu.com>

3. Википедия — свободная энциклопедия ru.wikipedia.org.

4. «Удомельская старина» № 43, март 2006г., автор статьи — Д.Л. Подушков.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!